
 

 

 

Αθήνα, 17 Σεπτεμβρίου 2020 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Οικονομικών 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Θέμα: «Υπέρογκο αντίτιμο σε επαγγελματίες αλιείς για την είσοδο στην Α΄ Ζώνη του 

θαλάσσιου Πάρκου Αλοννήσου - Βορείων Σποράδων» 

 

Ο τομέας της αλιείας επλήγη ιδιαίτερα τα χρόνια της οικονομικής κρίσης, αλλά και 

προσφάτως, από τη Πανδημία του Covid - 19. Το κλείσιμο της εστίασης και των διαύλων 

διάθεσης και διανομής, η πτώση της τουριστικής κίνησης, η προώθηση προϊόντων μεγάλων 

εταιριών ιχθυοκαλλιέργειας και η δραστηριοποίηση ολοένα και περισσότερων μεγάλων 

αλιευτικών στις θαλάσσιες περιοχές, έχουν προκαλέσει σημαντική πτώση της ζήτησης στα 

αλιεύματα των μικρών και μεσαίων επαγγελματιών αλιείας.  

 

Σε αυτή τη δύσκολη οικονομική κατάσταση, οι επαγγελματίες αλιείς καλούνται να επιβιώσουν 

δίνοντας μια μόνιμη μάχη, αφού ασκούν ένα επάγγελμα που εκ των πραγμάτων επηρεάζεται 

βαθιά από τις συνθήκες - καιρικές, κοινωνικές, οικονομικές - σεβόμενοι παράλληλα το 

θαλάσσιο περιβάλλον. 

  

Παρά ταύτα, οι Υπουργοί Οικονομικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας, εξέδωσαν πρόσφατα 

ΚΥΑ, η οποία δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β΄ 3832/9-9-2020, με την οποία καθόρισαν τους όρους 

και τις προϋποθέσεις λειτουργίας και εισόδου στην Α΄ Ζώνη του θαλάσσιου Πάρκου 

Αλοννήσου – Βορείων Σποράδων, καθώς και τη θέσπιση αντιτίμου διέλευσης και παραμονής 

των επισκεπτών, των επαγγελματιών, των ερασιτεχνών, στην θαλάσσια αυτή περιοχή. 

 

Στις ανωτέρω, υπόχρεες σε καταβολή αντιτίμου, κατηγορίες, υπάγονται και οι επαγγελματίες 

αλιείς, για παραμονή σκάφους με ή χωρίς πρόσδεση ή αγκυροβόληση, οι οποίοι καλούνται 
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να καταβάλλουν το δεύτερο υψηλότερο – μεταξύ των κατηγοριών - αντίτιμο, ύψους 67,00 

ευρώ, την ώρα που το ποσό για τους ερασιτέχνες αλιείς ανέρχεται στα 17,00 ευρώ.  

 

Πρόκειται ουσιαστικά για ποσό πενταπλάσιο του καθοριζόμενου για τους ερασιτέχνες αλιείς, 

το οποίο δεν μπορεί να αιτιολογηθεί ως προς το υπέρογκο ύψος του, δεδομένου του 

γεγονότος ότι οι επαγγελματίες αλιείς βιοπορίζονται από την αλίευση και ταυτόχρονα 

καλύπτουν πολλαπλάσια έξοδα, σχετιζόμενα με τη δραστηριότητά τους. 

 

Μάλιστα, ενώ ορθώς – όπως προβλέπεται στη σχετική ΚΥΑ - εξαιρούνται από την καταβολή 

αντιτίμου οι επαγγελματίες αλιείς - μόνιμοι κάτοικοι του νησιού της Αλοννήσου - δεν υφίσταται 

καμία πρόβλεψη μειωμένου αντιτίμου για τους επαγγελματίες αλιείς του Νομού Μαγνησίας, 

με αποτέλεσμα να οδηγούμαστε στο εξής παράδοξο – επαγγελματίας αλιεύς κάτοικος 

Σκοπέλου να καταβάλλει 67,00 ευρώ αντίτιμο για τη διέλευση ή παραμονή σε θαλάσσια 

περιοχή που βρίσκεται λίγα χιλιόμετρα μακριά από τον τόπο κατοικίας του. 

 

Επειδή οι επαγγελματίες αλιείς χρήζουν ιδιαίτερης στήριξης από την Πολιτεία, λόγω της 

ιδιομορφίας του επαγγέλματός τους, της έκθεσης και διακύμανσης αυτού με βάση τις 

συνθήκες. 

 

Επειδή το συγκεκριμένο επάγγελμα έχει χτυπηθεί πολλαπλά, όπως αναλύθηκε, ενώ 

επηρεάστηκε και σε μεγάλο βαθμό από την τρέχουσα υγειονομική κρίση. 

 

Επειδή το ποσό των 67,00 ευρώ ως αντίτιμο για τη διέλευση ή παραμονή στη θαλάσσια 

περιοχή του Εθνικού Πάρκου Αλοννήσου, κρίνεται απαγορευτικό για τους μικρούς και 

μεσαίους επαγγελματίες αλιείς, οι οποίοι επιβαρύνονται ήδη με τεράστια έξοδα για τη 

μετάβαση και την άσκηση της δραστηριότητάς τους, με αποτέλεσμα η περιοχή να «αφήνεται 

έρμαιο» στα χέρια των μεγάλων αλιευτικών, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το περιβάλλον και  

το βυθό. 

 

Επειδή, ειδικά, οι επαγγελματίες αλιείς του Νομού Μαγνησίας, δραστηριοποιούνται 

κατεξοχήν και επί σειρά ετών στις θαλάσσιες περιοχές του Νομού, λόγω της κοντινής 

απόστασης και είναι δυσανάλογο, αν όχι υπερβολικό, να επιβαρύνονται με υπέρογκα αντίτιμα 

που καθιστούν απαγορευτική την πρόσβαση στη περιοχή. 

 

Επειδή στην ΚΥΑ περιλαμβάνεται αντίτιμο που αφορά και στους ερευνητές, το οποίο 

αποτελεί μία εντελώς εσφαλμένη ανάγνωση του Ν. 4519/2018, δυνάμει του οποίου 

επιβάλλεται αντίτιμο εισόδου ΜΟΝΟ για οικοτουριστικές δραστηριότητες . 

 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθενται να προβούν σε μείωση του συγκεκριμένου – ιδιαιτέρως υψηλού 

αντιτίμου – που  καθορίστηκε για τους επαγγελματίες αλιείς, δεδομένης και της 
αναγκαίας στήριξης στον πρωτογενή τομέα που συχνά ευαγγελίζεται η 
Κυβέρνηση; 

 



2. Προτίθενται να προβούν σε δραστική μείωση του σχετικού αντιτίμου για τους 
επαγγελματίες αλιείς του Νομού Μαγνησίας, οι οποίοι καλούνται να καταβάλλουν 
ένα δυσανάλογα υψηλό ποσό για τη διέλευση και παραμονή σε περιοχή όπου 
δραστηριοποιούνται χρόνια τώρα, στα όρια του ίδιου τους του Νομού; 

 

3. Ποιος είναι ο λόγος που επιβάλλεται εισιτήριο για δραστηριότητες που αφορούν 
τον τομέα της έρευνας, ιδιαίτερα όταν ο ευρύτερος σκοπός της επίσκεψή τους, είναι 
η προστασία του περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας; 

 
 
 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

Παπανάτσιου Αικατερίνη 
 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 
 
 
 
 
 




